



ТАМБОВСКАЯ ОБЛАСТЬ
ПЕРВОМАЙСКИЙ РАЙОННЫЙ СОВЕТ НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

(заседание семидесятое)

РЕШЕНИЕ

18.05.2023

р.п. Первомайский

№ 714

Об отчете председателя Первомайского районного Совета народных депутатов о деятельности Первомайского районного Совета народных депутатов за 2022 год

Заслушав и обсудив, представленный председателем Первомайского районного Совета народных депутатов отчет о своей деятельности и деятельности Первомайского районного Совета народных депутатов за 2022 год, в соответствии с ч.5 ст.26 Устава Первомайского района Тамбовской области, Первомайский районный Совет народных депутатов, РЕШИЛ:

1.Принять к сведению отчет председателя Первомайского районного Совета народных депутатов о деятельности Первомайского районного Совета народных депутатов за 2022 год согласно приложению.

2.Признать деятельность председателя Первомайского районного Совета народных депутатов и деятельность Первомайского районного Совета народных депутатов за 2022 год удовлетворительной.

3.Рекомендовать председателю Первомайского районного Совета народных депутатов и Первомайскому районному Совету народных депутатов продолжить реализацию полномочий в соответствии с Федеральным законом от 06.10.2003 №131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» и Уставом Первомайского района Тамбовской области.

4. Решение вступает в силу после принятия и подлежит официальному опубликованию в районной газете «Вестник» и размещению (опубликованию) на сайте сетевого издания «РИА «ТОП68» (www.top68.ru).

Председатель районного Совета
народных депутатов

Е.М. Кирьянова

Отчет
председателя Первомайского районного Совета народных депутатов о
деятельности Первомайского районного Совета народных депутатов
за 2022 год

Уважаемые депутаты, присутствующие!

Одной из обязанностей председателя Первомайского районного Совета народных депутатов, является представление отчета о работе представительного органа за прошедший год.

В соответствии с пунктом ч. 5 статьи 26 Устава Первомайского района Тамбовской области позвольте представить вам отчёт о результатах своей деятельности на посту председателя Первомайского районного Совета народных депутатов.

Год назад, в ходе точно такого же заседания районного Совета, коллеги, мы обсуждали работу за 2021 год. Обсуждали депутатскую работу, работу нашу с вами с избирателями, их наказами в рамках наших полномочий и бюджета.

Прожит очередной год. Он, как и 2021-й год, когда случилась пандемия, был непростым. В начале года, 24 февраля началась специальная военная операция, которая изменила международную политическую обстановку, изменила приоритеты, заставила решать проблемы района в сложных социально – экономических и политических условиях.

Около сотни наших ребят - Первомайцев были мобилизованы. Сегодня они отстаивают интересы нашей страны. Именно это время позволило четко увидеть и почувствовать то единство, которое родилось между всеми нами. Мы поняли, что нет своей и чужой беды – есть общая задача быть едиными, помогать нашим воинам, уметь не отчаиваться и идти вперед.

Депутаты районного Совета – кто-то лично, а кто-то с привлечением предприятий и организаций, в которых официально работают, - подключились к сбору гуманитарной помощи сначала жителям Донбасса, а затем военнослужащим и их семьям. С начала проведения специальной военной операции участвовали в отправках гуманитарного груза, в сборе средств в Фонд «Развитие Тамбовщины». Мы делаем и продолжим делать всё, что от нас зависит, чтобы приблизить общую победу!

Районный Совет в 2022 году продолжил работу по реализации основных функций представительного органа местного самоуправления: правотворческой, контрольной и представительной с использованием традиционных форм деятельности.

Хочу особо отметить совместную конструктивную работу депутатов в

минувшем году. На 2022 год в районном Совете исполняют свои полномочия 22 депутата. В районном Совете сложились надежные деловые отношения. Такой формат работы позволяет совместно решать важные для района задачи. Это обеспечило максимально эффективную деятельность представительного органа.

Заседания являются основной формой работы представительного органа, поэтому обеспечение кворума – одна из главных задач районного Совета. Участие в заседаниях – это основная обязанность депутата. С учетом того, что открытость деятельности представительного органа требует его прозрачности, избиратели должны знать, как их избранники участвуют в нормотворческом процессе.

Всего в 2022 году состоялось 16 заседаний районного Совета, из них 3 - внеочередных. По различным вопросам принято 162 решений. Из них: 66 решений – носит нормативный характер, 96 – это решения, не носящие нормативного характера, в том числе информации по различным вопросам.

Основные вопросы, вносимые на рассмотрение районного Совета, касались социально-экономического развития района, финансовых вопросов и бюджетного процесса, порядка управления и распоряжения муниципальной собственностью, внесения изменений и дополнений в муниципальные правовые акты.

В целях приведения нормативных правовых актов в соответствие с действующим законодательством за 2022 год принято 22 решений о внесении изменений в муниципальные акты районного Совета и 5 решений по признанию нормативных правовых актов утратившими силу. За 2022 год в прокуратуру направлено 57 проектов решений представительного органа, коррупционной составляющей в которых не выявлено.

Всего для включения в областной регистр направлено 54 решения.

Осуществление нормотворческой деятельности в соответствии с полномочиями, прописанными в федеральном законодательстве, в муниципальной нормативной правовой базе - одна из основных функций представительного органа.

С целью приведения в соответствие с изменениями действующего законодательства депутатами районного Совета разработаны и внесены изменения в основополагающий нормативный документ, регулирующий деятельность муниципального образования – Устав Первомайского района Тамбовской области. Всего в отчетном периоде принято 2 решения о внесении изменений в Устав Первомайского района Тамбовской области.

Изменения в Устав Первомайского района Тамбовской области зарегистрированы Управлением Министерства юстиции Российской Федерации по Тамбовской области, официально обнародованы и вступили в законную силу.

Среди важнейших муниципальных правовых актов, утвержденных районным Советом народных депутатов – бюджет Первомайского района и решения о внесении изменений и дополнений в бюджет. Это документ, обеспечивающий жизнедеятельность всего Первомайского района.

В соответствии с исключительными полномочиями единогласно одобрен отчет об исполнении бюджета за 2022 год и утвержден бюджет Первомайского района на 2023 и два последующих года 2024 и 2025 .

В течение года вносились поправки, связанные в основном с необходимостью корректировки показателей при поступлении субсидий и субвенций из регионального бюджета.

За 2022 год принято 10 решений о внесении изменений в бюджет Первомайского района.

На заседаниях заслушивались отчеты и информации руководителей структурных подразделений администрации Первомайского района, руководителей муниципальных учреждений, областных служб.

Отмечаю, что средний процент участия депутатов в работе заседаний Совета в 2022 году составил (78%) 17 человек, чуть выше, чем в 2021 году. Депутатская дисциплина в районном Совете обеспечена на высоком уровне.

Депутатские комиссии в 2022 году работали в соответствии с планами работы, и рассматривали вопросы, актуальные для населения района. Каждая комиссия рассматривала вопросы, отнесенные к своей компетенции.

На заседаниях комиссий происходит детальное обсуждение проблем, депутаты отстаивают свои мнения с учетом обращений своих избирателей.

Работа постоянных комиссий также проводилась, в форме совместных заседаний. Всего за отчетный период проведено 6 совместных заседаний постоянных комиссий.

В процессе работы депутаты вносили предложения и замечания по рассматриваемым вопросам. Благодаря их работе обеспечивались тщательная и продуманная подготовка проектов нормативных правовых актов, их детальное обсуждение и правильные заключения.

Всего проведено 25 заседаний депутатских комиссий.

За отчетный период деятельность Контрольно-ревизионной комиссии осуществлялась в соответствии с полномочиями, определенными Уставом Первомайского района, Положением «О Контрольно-ревизионной комиссии Первомайского района». Проведение контрольных и экспертно-аналитических мероприятий в 2022 году реализовано в полном объеме в соответствии с планом работы Контрольно - ревизионной комиссии.

Мероприятия по противодействию коррупции осуществлялись в соответствии с требованиями законодательства.

Депутаты районного Совета представили сведения о своих доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, а также сведения о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера своих супругов (супругов) и несовершеннолетних детей в установленный законодательством срок. Также в установленный срок данные сведения были размещены на официальном сайте районного Совета народных депутатов.

Одной из форм участия населения в осуществлении местного самоуправления являются публичные слушания, о проведении которых жители района заблаговременно информировались через газету и официальный сайт Первомайского районного Совета народных депутатов.

Целью проведения публичных слушаний является обсуждение проектов муниципальных правовых актов по вопросам местного значения с участием жителей района.

В 2022 году слушания проводились для обсуждения проектов муниципальных правовых актов по вопросам бюджета и Устава муниципального образования 4 раза.

Темой публичных слушаний были проект решения о внесении изменений в Устав Первомайского района Тамбовской области, а также проект решения о бюджете Первомайского района и отчет об исполнении бюджета за предыдущий год.

Районный Совет народных депутатов проводит работу по информированию населения о своей деятельности.

В отчетном периоде информирование населения нашего района о деятельности депутатского корпуса осуществлялось в следующих направлениях:

- вопросы, обсуждаемые на заседаниях, регулярно освещались на страницах районной газеты «Вестник», своевременно опубликовывались нормативные правовые акты, принятые представительным органом;
- одновременно с публикациями в районной газете муниципальные правовые акты и информация о деятельности регулярно размещались на сайте муниципального образования Первомайский район в сети Интернет, что давало возможность жителям района следить за работой депутатов.

Как известно, депутат – это тот, кто наиболее близок к своим избирателям, к нуждам и проблемам. Именно они знают изнутри проблемы каждого малого села, каждой улицы, каждого двора. Их знают по совместной работе – их выбирают в депутаты, тем самым оказывают доверие односельчане. Соблюдение единых принципов, взаимопонимание, принятие совместных решений и контроль за их выполнением, правильная организация работы депутатского корпуса создают условия для плодотворной и эффективной деятельности по осуществлению возложенных на него задач.

Эффективной формой работы районного Совета народных депутатов является работа с населением. Это приемы граждан, рассмотрение жалоб и обращений жителей, непосредственное обсуждение и решение вопросов в ходе проведения встреч.

На первом месте для каждого депутата – социальная и общественная значимость рассматриваемых вопросов, учет интересов населения и выполнение требований законодательства.

Значительный удельный вес в депутатской работе занимает общение с избирателями и исполнение их наказов. Все депутаты районного Совета ведут прием граждан по личным вопросам, для этого ежегодно утверждается график приема.

Приоритетным в работе районного Совета было принятие решений и мер, направленных на обеспечение социально-экономической стабильности района и удовлетворении жизненных потребностей населения.

В связи с тем, что требовательность жителей района к представительной власти возрастает, главными критериями для депутата являются законность, ответственность, открытость перед избирателями.

В течение 2022 года работа с обращениями граждан проводилась в обычном режиме, сбоев и перерывов в данной работе не было. За отчетный период в Совет народных депутатов поступило 159 обращений и жалоб от жителей Первомайского района, из них 15 письменных обращений граждан. Все обращения рассмотрены, по ним даны разъяснения.

Основными темами обращений являлись благоустройство домовых и дворовых территорий, жилищные и социальные вопросы.

Наша главная задача сделать так, чтобы связка «депутат – избиратель» работала постоянно.

В течение года работа депутатской группы районного Совета проводилась по плану, утвержденному местным Политсоветом.

За истекший период проведено 9 заседаний, где были обсуждены все вопросы, включенные в проекты повесток дня заседаний Совета депутатов, а также по участию депутатов в областных и районных мероприятиях и многое другое.

В течение отчетного периода депутатами кроме ежемесячных приемов согласно утвержденному графику, проводились декада личных приемов депутатов партии «Единая Россия». По всем вопросам либо даны разъяснения, либо направлены запросы в соответствующие органы и организации.

В 2022 году депутаты партии «Единая Россия» активно приняли участие в благоустройстве территории района, присоединились к всероссийскому масштабному субботнику и к международной акции организованной партией «Единая Россия» по благоустройству памятных мест, посвященных погибшим воинам в годы Великой Отечественной войны.

Работа депутата Совета депутатов в целом должна оцениваться не только объемом дел и инициатив, но и видимой пользой конкретным людям и Первомайскому району. В 2022 году депутаты районного Совета приняли участие в акции, проводимой партией «Единая Россия» «Елка желаний» для одаренных детей из малоимущих семей и семей мобилизованных граждан, поддержали проект «ТЕРритория дружбы», инициатором которого выступил Глава Тамбовской области Максим Егоров. Также депутаты держат постоянную связь, с семьями мобилизованных граждан, помогая им решать возникающие проблемы.

Депутатский корпус активно принимал участие в благотворительной акции «Книги Донбассу», и акции «Собери ребенка в школу».

В 2022 году работу Молодежного парламента осуществлял 6 созыв. Большинство парламентариев являются активистами, волонтерами, представителями других молодежных организаций и объединений.

По большей части работа по основным направлениям и мероприятиям осуществлялась в онлайн-режиме. В 2022 году в очном режиме состоялось 6 заседаний Молодежного парламента.

Члены парламента приняли активное участие в мероприятиях ко Дню Победы, в памятных и всероссийских акциях, проводили Парламентский час, взаимодействовали с Молодежным парламентом Тамбовской области.

Следует отметить, что работа МП отмечается на районном и областном уровнях.

Летом 2022 года депутаты районного Совета приняли участие в спортивном мероприятии по сдаче нормативов ГТО.

Участники спортивного мероприятия, с отличным настроением, сдавали нормативы по прыжкам в длину, бег на 30 м, стрельбе и другим дисциплинам, успешно их выполнив. Депутаты районного Совета получили знаки отличия Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса ГТО.

Таким образом, депутатский корпус Первомайского района показал свой личный пример ведения здорового образа жизни, занятия спортом и физической культурой.

Самое пристальное внимание депутаты уделяют организации территориального общественного самоуправления в Первомайском районе.

Деятельность 12 ТОС направлена на решение проблем жителей определенной территории. Это вопросы благоустройства, создания детских площадок, мест отдыха, ведения воспитательной работы среди детей и подростков, оказания адресной помощи малообеспеченным гражданам, охраны общественного порядка и другие.

Хочется отметить, что в 2022 году ТОСы Первомайского района проделали большую работу. Ассоциация ТОСов Первомайского района активно занимается благоустройством своих территорий.

ТОС «Победа» принял участие во всероссийском конкурсе «Лучшая практика ТОС 2022 года», на котором депутат Государственной Думы Кидяев Виктор Борисович вручил диплом за 3 место Всероссийского конкурса «Лучшая практика ТОС» 2022 года депутату Первомайского районного Совета народных депутатов, председателю ТОС «Победа» Первомайского района Шубину Александру Владимировичу.

ТОС «Дружба» установили новый игровой элемент детской площадки. На детской площадке села Никольское был установлен новый спортивный и игровой элемент, выигранные ТОСом «Дружба» в конкурсе «Живые улицы. Добрые соседи» в 2021 году.

ТОС «Дружба» участвовал впервые в конкурсе «Живые улицы, добрые соседи» и вошёл в тройку победителей.

Среди победителей Всероссийского конкурса лучших практик работы со старшим поколением «Долголетие для всех» стал Клуб здоровья, занявший 2 место - ТОС «Надежда» село Старокленское Первомайского района Тамбовской области. Клуб здоровья получил грант на реализацию своего проекта в размере 200000 рублей.

В заключительном этапе конкурса «Лучший муниципальный служащий» в номинации «Лучший руководитель органа территориального общественного самоуправления» 2 место заняла председатель ТОС «Новокленское» Первомайского района Толмачева Светлана Николаевна.

Доброй традицией в Первомайском районе стало проведение Международного дня соседей.

В 2022 году ТОСы Первомайского района масштабно провели Международный день соседей от уличных посиделок до праздничного дворового концерта.

За 2022 год были проведены субботники и оказана социальная помощь от женсовета Первомайского района, организован праздничный концерт, посвященный Дню матери, где на торжественной церемонии награждения вручили памятные медали "Союз женщин России" матерям, воспитавших настоящих защитников Отечества. Тех, кто к нашей общей боли положил свою жизнь на алтарь Победы, и кто сегодня в боевом строю отстаивает интересы России в специальной военной операции на территории Украины.

Самыми важными акциями были мероприятия, приуроченные ко Дню Победы. В рамках акции «Подарки ветеранам» - ветераны ВОВ получили подарки к празднику. В рамках акции «Палисадник» приведены в порядок мемориалы, убран мусор, высажены деревья и кустарники.

2 сентября состоялась презентация книги «Народные избранники Первомайского района». Книга издана по инициативе председателя Первомайского районного Совета народных депутатов Елены Кирьяновой и посвящена 85-летию образования Тамбовской области.

В издании через очерки о жизни и деятельности известных депутатов раскрываются основные этапы развития органов представительной власти.

Книга состоит из нескольких разделов. В нее вошли биографии и вехи депутатской деятельности представителей депутатского корпуса Первомайского района.

В уходящем году произошло важное политическое событие - досрочные выборы Главы Тамбовской области в дни голосования 9, 10, 11 сентября 2022 года, в котором наши депутаты, проявив свою гражданскую позицию, приняли активное участие

В течение 2022 года районный Совет народных депутатов продолжил активно взаимодействовать с Тамбовской областной Думой, администрацией Тамбовской области, Общественной палатой Тамбовской области и Ассоциацией «Совет муниципальных образований», многие мероприятия состоялись в онлайн-формате, но они были также эффективны как и очные встречи.

Представляя интересы населения, депутаты выстраивают конструктивное взаимодействие с администрацией поселения, органами государственной власти, органами контроля и надзора, правоохранительными органами, общественными организациями и средствами массовой информации.

Как руководитель представительного органа я принимала участие в работе аппаратных совещаний при главе района, комиссий, встречах; в культурно массовых и спортивных мероприятиях районного и поселенческого уровня, информационных встречах, в чествовании юбиляров и ветеранов и т.д.

Уважаемые депутаты и присутствующие!

Завершается, наш 6 созыв. 2022 год был нелегкий и в первую очередь это связано со специальной военной операцией и на ее фоне финансово-экономической ситуацией в стране. Все мы понимаем, что по причине сложившихся событий, работать было сложно. Однако деятельность депутатского корпуса не останавливалась, а напротив становилась еще более ответственной.

Говоря об итогах года в целом, полагаю, что нам вместе с депутатами удавалось скоординировать работу представительной и исполнительной власти. Считаю, что работа была содержательной, разносторонней, и эффективной. Конечно, не все в работе районного Совета получается так, как хотелось бы, были и недостатки, но, несмотря на это депутатский корпус работал сплоченно, слаженно, на благо своих избирателей. Хочу искренне поблагодарить всех депутатов, которые, несмотря на занятость на рабочих местах, работая на не освобожденной основе, совмещая депутатскую деятельность с выполнением трудовых и служебных обязанностей по основному месту работы, проявляли себя во всех направлениях нашей деятельности, находили время для работы в районном Совете и общения с избирателями, жителями района.

Впереди еще много нерешенных вопросов и проблем, а результат нашей работы, он зависит от сплоченности нашей команды: районного Совета, администрации района, глав поселений. В наступающем году нам предстоит сделать еще больше.

Уважаемые депутаты! Мы должны помнить, что, пусть все мы разные и имеем разные мнения, но район у нас один! И наша общая первоочередная задача – сделать все от нас зависящее для его процветания и создания лучших условий для жизни наших избирателей.

Спасибо за внимание!